

СУРГУТСКАЯ ТРИЩЕБУЧНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №99 (7420) * Четверг, 28 мая 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 1 рубль.

ЗАБАСТОВКИ

НАСТРОЕНЫ РЕШИТЕЛЬНО

Вчера наш корреспондент побывал на Сургутской ГРЭС-2. Попастъ к руководству возможность не представилась. Председателя профкома тоже на месте не было. А потому — только мнение оперативного персонала и инженерно-технических работников станции. Разговор шел все о том же, о предстоящей забастовке.

В основном все мнения едины, и потому нет смысла называть фамилии собеседников.

— Мы вынуждены на это пойти, конец приходит любому терпению. Ведь мы не одеяло на себя тащим, а хотим привлечь внимание правительства к городу и ко всему региону.

— Мы не спекулируем, как говорят некоторые, что работаем в этой отрасли. Понимаем, что когда закрывают завод — нет сырья и отправляют людей в отпуск. Можно тогда хоть целыми днями на своей даче поработать. А здесь — по 12 часов пашешь, а своего же не получаешь.

— Забастовка — дело непростое, и потому сейчас у нас отрабатывается ее технический механизм.

— Непонятно, поддержали ли нас нефтяники или нет? Хотя сытый голодного не разумеет. У нас ничего нет из их благ — бартера, продуктов, чековых книжек. А ведь то же самое должны иметь все сургутяне. И дело горсовета, администрации города заняться этим вопросом.

— Никто и не думает лишать город света. Это все вредные разговоры. Будет снижена лишь нагрузка.

— Будем идти до конца. Так решила конференция. Постановили: забастовочный комитет сделать постоянно действующим. Если такое случится, то мы потеряем премию, а разве сейчас мы что-то имеем? Даже не можем своих детей отправить на лето. Было бы лучше, если бы все Тюменьэнерго, нефтяники и газовики поддержали нас.

— Мое личное мнение: забастовка не нужна, ведь сейчас трудно всем. Надо подождать. Даже небольшое снижение нагрузки нанесет вред всей России.

— Обидно слышать от тех же нефтяников: вроде забастовщики — не люди. И если мы будем с 8 июня бастовать — нам предъявят штрафные санкции.

Будем следить за тем, как будут развиваться события у энергетиков, и информировать читателей.



АНОНС

“Северная звезда” — так называется центр новых информационных технологий, который работает при Сургутской гимназии. Материал Л.БОКОВОЙ — “Компьютеры и поклонники” — о работе центра читайте в следующем номере.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

КУШАТЬ ХОЧЕТСЯ ВСЕМ

Ночные бдения становятся таким же неотъемлемым атрибутом нашей жизни, как и очереди. Дежури́м с вечера до утра раукасс — сберегательных, Аэрофлота, разжигая костры. У м агазинов — в ожидании товаров.

И вот в ночь со вторника на среду (с 26 на 27 мая) подошли к городскому управлению народного образования представители школ, чтобы занять... очередь за зарплатой.

Так, например, педагоги школы №37, пришедшие сюда к часу ночи, были уже четвертыми. К утру места учителей заняли кассиры.

СОБ.ИНФ.

ПОД УГРОЗОЙ ПОЛНОЙ ОСТАНОВКИ

окажутся в мае-июне предприятия нефтегазодобывающей промышленности, если не будет положительного решения вопросов, поставленных перед Б.Ельциным и Р.Хасбулатовым в Заявлении руководителей производственных объединений.

Они, в частности, требуют введения свободных цен на нефть с 1 июля при одновременном введении государственного регулирования соотношения цен на основные виды продукции, незамедлительно обеспечить денежной наличностью все нефтегазо-

добывающие объединения для погашения задолженности по выплате заработной платы и обеспечения выплат с учетом отпускного периода.

Все вроде правильно. Остается ждать желаемого эффекта.

СОБ.ИНФ.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ ведет Наталья ТИМЕНКОВА

ГУБИТ ЛЮДЕЙ НЕ ПИВО...

Пока группа “Дюна” передает “привет с большого бодуна”, наши любители выпить, искушая судьбу, идут на любые преступления ради бутылки водки или, скажем, пива. Уж кому что нравится.

Ночью 23 мая шестеро молодчиков с применением физического насилия, обреза и ножа связали сторожа малого предприятия “Русь” и открыто завладели несколькими ящиками с водкой, которые увезли на грузовом автомобиле. Сумма похищенного и, разумеется, преступники устанавливаются.

Несколькими часами раньше неизвестные лица ворвались в квартиру пенсионерки по улице Крылова и с применением

физической силы отобрали три бутылки водки.

На следующий день около пяти часов, проломив деревянную стенку пивного ларька, принадлежащего пивзаводу и расположенного по пр.Мира, преступники украли 16 ящиков пива. Но злоумышленники задержаны, пиво изъято.

И все же, губит людей не пиво, а стремление попить его “на халяву”, за чужой счет.

РЭКЕТИРЫ ИЗ 5 КЛАССА

Вымогатели, третирующие Б., требовали ни много ни мало 22 тысячи рублей. Пришлось жертве — учащемуся четвертого класса — прибегнуть к помощи милиции. Подозреваемые в вымогательстве заканчивают пятый класс. Молодо — не зелено?

КОНСУЛЬТИРУЕТ

ЮРИСТ Б.СЕДЛОВ

ПО СТАТУСУ СЛУЖЕБНОГО ЖИЛЬЯ

Городская администрация, учреждения вправе, с учетом мнения коллективов, принимать решение о приватизации служебных жилых помещений и коммунальных квартир при условии истечения срока, установленного законодательством, в течение которого жилье имело статус служебного.

Так сколько времени надо прожить в служебном жилье?

Н.ЕВСЕВА.

Служебные жилые помещения предоставляются для заселения гражданами, которые в связи с характером их трудовых отношений должны проживать по месту работы или вблизи его. Человеку выдается ордер на служебное жилое помещение, заключается договор найма на все время работы нанятого, в связи с которой ему предоставлено это помещение. Работники, прекратившие трудовые отношения по собственному желанию,

другого жилого помещения, кроме случаев, предусмотренных ст.108 ЖК РСФСР.

Жилое помещение включается в число служебных решением администрации местного Совета народных депутатов и используется в установленном выше порядке.

Целью Закона “О приватизации жилищного фонда” является создание условий для осуществления права граждан на свободный выбор способа удовлетворения потребностей в жилье.

подлежат выселению без предоставления



Центр по трудоустройству

Активизирует свою деятельность Мурманский городской центр по трудоустройству. Он помогает горожанам, которые оказались без работы в связи с сокращением производства. В апреле в центр обратились 1700 человек, из них 813 трудоустроены.

НА СНИМКЕ: директор центра Тамара Александровна Зайцева беседует с посетителями.

Фото С.МАЙСТЕРМАНА (ИТАР-ТАСС).

Признания

военного прокурора

ЖУРНАЛИСТУ "СУРГУТСКОЙ ТРИБУНЫ" И ЕЕ ЧИТАТЕЛЯМ

Телефонный звонок раздался в самое неподходящее время: мы обсуждали проблему смертной казни. Можно было не поднимать телефонную трубку — пускай себе трезвонит. Но В.И.Халин не стал прибегать к уловке, он будто почувствовал, насколько важен этот звонок для абонента.

Им оказалась женщина, мать военнослужащего. Ее сын сейчас находится в следственном изоляторе и скоро предстанет перед трибуналом. Валентин Иванович рассказал невидимой собеседнице о том, что солдат пройдет психиатрическую экспертизу, что употребление парнем наркотиков не освобождает его от уголовной ответственности, посоветовал прибегнуть к помощи адвоката и пообещал предоставить свидание матери и сыну. Телефонная связь прервалась, и на какое-то время в кабинете возникла тягостная пауза. В.И.Халин — военный прокурор. И естественно, что имеет дело он с лицами, которые носят военную форму. Вот, пожалуй, и все отличие от его коллеги — прокурора гражданского.

— Этим занимаются военкоматы. Моя же компетенция распространяется только на военнослужащих, независимо от того, приняли они присягу или нет. А военнослужащим считается человек, призванный на действительную службу, с момента прибытия на сборный пункт и отправки в часть. Присяга — не законодательный акт, а скорее, общественно-политический. Ведь проходят службу и верующие. Я сталкивался в Абакане с баптистами, которые отказываются принимать присягу, брать в руки оружие. Но тем не менее они тоже являются военнослужащими.

— Вы не могли бы припомнить какой-то случай из практики, который, как заноза, засел в голове и ничем его оттуда не вытравить?

— Таких дел было много. Каждому юристу-практику найдется что рассказать. Многие дела повторяются. Но запоминаются дела по наиболее сложным преступлениям. А это, как правило, умышленные убийства при отягчающих обстоятельствах, сложные хозяйственные дела. Когда я был следователем, то по моим делам к смертной казни были приговорены четыре человека.

— Разве не страшно посылать людей на смерть, хоть они и преступники?

— Считаю, что люди, совершившие преступления, по которым суд признает необходимым по приговору применить к ним смертную казнь, это уже не люди.

— И все-таки в ряде стран смертная казнь отменена...

— Но там есть другое наказание — пожизненное заключение, которое дается по совокупности преступлений. Человек может получить 30, 160 лет и более. Обществу уверено в том, что, находясь в изоляции, преступник уже никому не принесет горя. Споры об отмене смертной казни то возникают, то утихают. Лишь далекие от юридической практики люди, теоретики могут настаивать на отмене этой статьи. Мое мнение такое: если не нужно это наказание, то пусть появится альтернативное.

— В предварительной беседе вы сказали о том, что можете понять "пацанов", которые уклоняются от службы в армии. И много таких?

— Хватает. Мне их жаль. Но они нарушили закон. Я сам проходил срочную службу, и мне хотелось бы обратиться к женщинам: не уберегайте своих сыновей от армии, ибо вы их толкаете на преступления. Это действительно школа мужества для мужчин. Меня удивляет, когда мамы приводят за ручку своих великовозрастных ребят, говорят за них. А те на голову выше мам, извините, держатся за юбку. Из сыновей надо все же воспитывать мужчин.

Почему тысяча человек служит, а двадцать бегут? Не только потому, что они слабее. Недавно состоялся суд над Васильевым, Чесноковым, Стасюкевичем. Васильев самовольно оставил часть в Москве, сославшись на то, что его там били. Правда, об этом он никого не уведомил, а просто убежал. Оказался в Новом Уренгое. Эта тройка создала преступную группу и стала вести "охоту" на женщин. Их ловили, подставляли к горлу нож, отнимали золотые украшения. Вы думаете, что я поверю Васильеву, который, якобы не мог дать сдачи сослуживцам, но смог издеваться над женщинами? Подобный случай произошел и в Нижневартовске. Трое солдат ушли из части. Кстати, служили они рядом с домом. Добыли обрез, напали на женщину. В течение часа она находилась под прицелом, пока они "не обчистили" квартиру. Эта женщина до сих пор лечится от нервного потрясения. А те преступники опять-таки сослались на то, что убежали из части, потому что их там обижали.

Обида обиде рознь. Армия — мужской коллектив. Конфликты, стычки неизбежны. В одной казарме приходится уживаться людям с разными темпераментами, привычками, разными национальностями. А ссоры ведь происходят всюду — и в детском саду, и в школе, и в семье, и в мужском коллективе. Нужно уметь постоять за себя.

Сейчас валят все под одну марку — неуставные отношения. Не поделили девчонку в увольнении, один дал другому подзатыльник — это тоже неуставные взаимоотношения в общепринятом смысле этого слова. Но уголовной ответственности по статье 244 они за собой не влекут.

— Как часто к вам за поддержкой обращаются солдаты?

— Ко мне обращаются военнослужащие, но из других регионов. Существует "синдром Павлика Морозова". Почему-то считается, что если придешь к своему командиру, то это будет называться стукачеством. Но в каждом таком случае разбираемся.

Хочу обратить внимание вот на что. Совсем не обязательно каждого солдата привечать. Это тот случай, когда мы непроизвольно подталкиваем ребят к преступлению. Несколько дел у нас было, когда сбежавшего военнослужащего приютили обогрели, накормили. А он потом "отблагодарил", похитив ценные вещи. Понятие о чести и совести у некоторых молодых людей отсутствует. Нужен

пример? Пожалуйста.

В Надьме служили друзья. Убежали в самоволку, погуляли. Один ушел, а второй его "наказал" на три тысячи рублей. А ведь даже у воров существовал своеобразный кодекс чести: у своего — не бери.

— Бывали случаи, когда уголовное дело вы заведили на офицера?

— В понимании закона офицер ничем не отличается от военнослужащего срочной службы. Он также несет ответственность за деяние, если оно является преступным. В моей практике был осужден капитан Богатов за хищение имущества, старший лейтенант Пушкарев осужден за уклонение от военной службы, старший лейтенант Лромакин — за то, что будучи пьяным ударил солдата...

— Не бывает вам тошно от того, что работе нет ни конца ни края?

— Я пришел взрослым человеком на эту работу, выбрал ее самостоятельно. Но пытаюсь понять и того следователя, который в декабре бросил мне на стол рапорт и с тех пор не появляется на службе. И в то же время не могу уразуметь: почему кто-то должен разгребать все это, а другие лишь смотрят. Конечно, все бросить и уйти — проще. Но у меня сейчас находятся в делопроизводстве две 102-х статьи, пистолеты, которые будут стрелять и которые нужно найти, кражи, разбой — всего 62 уголовных дела, 35 человек находятся под стражей. Считаю, что нужно выполнять ту работу, за которую взялся.

Количество преступлений увеличивается. И это не моя вина, не прокурора города и не начальника УВД. Мы выполняем свою работу. Но когда двое вырывают на базарчике у женщины сумочку, а все стоят и смотрят на происходящее, то никакая милиция тут не поможет. Или другой случай: ограбили сына народного депутата. Я вызываю его, потому что мне нужно признать человека потерпевшим, иначе суд не вправе состояться. А этот народный депутат заявляет: сын не придет, потому что допрос нанесет ему моральную травму. Но ведь нам нужны доказательства. Разве от милиции и прокуратуры здесь что-то зависит?

— То есть вы хотите сказать, что не только растет преступность, но и увеличивается всеобщая апатия?

— Да. Но давайте не будем продолжать этот пессимистический разговор. Я считаю, что военная прокуратура пока свою работу выполняет, правда, в отдельной отрасли — в расследовании преступлений и наказании виновных. А дальше? Я не верю, что преступность пойдет на спад. Нужно менять и законы, в которых много лишних статей. Громоздкий и процессуальный кодекс.

Прокурор, к сожалению, человек консервативный. Я хорошо вижу, что закон не соответствует действительности, времени, но обязан его соблюдать. Три года мы говорим о новом уголовном, процессуальном кодексе, а воз и ныне там, а когда нет закона — мы бессильны.

— Валентин Иванович, в Сургуте вы уже служите четыре года. Ну, а люди военные на одном месте долгие не задерживаются. Сколько раз вам и, естественно, вашей семье приходилось переезжать?

— Сейчас посчитают. Барнаул — Абакан — Канск — Абакан — Сургут. За 11 лет службы пять раз переезжал.

— А с какой целью происходит частая смена жительства?

— Во-первых, это связано с ростом в должности. Во-вторых, прокурор не должен находиться на одном месте более пяти лет — таков его срок полномочий. А в-третьих, в армии идет передвижка кадров: кто-то уходит на пенсию, кто-то (так было раньше) уезжал служить за границу. Судьба военнослужащего такова. Перед Сургутом за два года я трижды переезжал. В следующем году мои прокурорские полномочия истекают. Могут их продлить, а могут и нет.

— И как семья относится к кочевому образу жизни?

— Скоро, наверное, взбунтуется...

Интервью взяла Э. СЕНЬКИНА.

— Валентин Иванович, существует ли специальное военное законодательство?

— Да, оно существует. Одна из отраслей законодательства — глава 12 Уголовного кодекса Российской Федерации, которая так и называется — "Воинские преступления". С ней нам чаще всего приходится сталкиваться. Но наша прокуратура занимается как общеуголовными, так и воинскими преступлениями.

Военная прокуратура входит в систему Российской прокуратуры. При Генеральном прокуроре РФ создано управление по надзору за исполнением законов в Вооруженных Силах СНГ. Поскольку сейчас создается российская армия, то мы, очевидно, остаемся в ней, потому что находимся на территории Российской Федерации.

— Как становятся военными прокурорами?

— По-разному, но в любом случае высшее юридическое образование необходимо. В Москве существует военный институт, который выпускает 75 военных юристов в год. Это очень мало.

— Вы его и закончили?

— Нет. В Сибирском военном округе, да и во всех Вооруженных Силах служат в основном юристы, которые закончили гражданские вузы. Затем их либо призвали на два года и они остались в армии, либо подали рапорты с просьбой принять на службу в Вооруженные Силы.

Что касается меня, то я закончил в 1980 году университет, работал следователем в гражданской прокуратуре. Потом меня призвали на два года, как офицера запаса, несмотря на то, что я уже раньше отслужил три года. С тех пор и остался в кадрах военной прокуратуры.

— Валентин Иванович, вы неоднократно общались с вами по телефону, прежде чем состоялось очное знакомство. И вы всякий раз ссылались на чрезмерную занятость. Ваш заместитель тоже утверждает, что работы по горло. В самом деле вы настолько загружены?

— Есть еще одно отличие нашей прокуратуры от гражданской — это малочисленность личного состава. И еще. Посмотрите на карту Тюменской области: это миллионы квадратных километров. Наша прокуратура обслуживает оба автономных округа, то есть все те населенные пункты, в которых дислоцируются воинские подразделения. Сургут — лишь один из них. Отсюда невозможно вылететь в те же Надым, Лабитнанги, Салехард. Вначале нужно добраться до Тюмени, а потом туда, где произошло преступление. Можете представить, сколько сложности привносит только это в нашу работу. А сотрудников прокуратуры всего трое. Следователей не хватает, люди бегут.

— Почему?

— Только не поймите меня неправильно. Я не хочу жаловаться. Но материальное положение следователей, а все они офицеры, таково, что хуже не бывает. Я сейчас получаю четыре с половиной тысячи рублей, а в декабре прошлого года зарплата составляла всего 900 рублей. Но разве может считаться кормильцем семьи мужчина с таким жалованьем? В прокуратуре остаются работать только преданные своему делу люди.

— Все это, конечно, печально. Ну, а какова статистика преступлений?

— В 1990 году совершено 80 преступлений, закончено 70 уголовных дел. В то время в штате прокуратуры насчитывалось четыре человека. В следующем году произошло 330 преступлений, закончено 147 дел. Тогда мы работали вдвоем. За пять месяцев этого года уже закончили 90 дел. И тоже вели их вдвоем. Как и везде, в Вооруженных Силах преступность растет, в том числе и по частям, обслуживаемым нами. Особенно среди тех, кто уклоняется от воинской службы, то есть дезертиров.

Военную прокуратуру в Сургуте я возглавил в 1988 году. Тогда тоже совершались тяжкие преступления — изнасилования, грабежи, убийства. А с прошлого года начался их рост. Совершены убийства в Сургуте, в Ноябрьске. В этом году уже зарегистрировано пять разбойных нападений военнослужащими в Ноябрьске, Новом Уренгое. В Нижневартовске совершено нападение на таксиста. Всех тех негативных явлений, которые характерны для нашего общества, не избежала и армия, ибо она часть его.

— Нынешней весной в одной из воинских частей Сургута похищено боевое оружие. До сих пор преступление не раскрыто. В таких случаях дело обычно "закрывается"?

— Почему "закрывается"? Мы не раскрыли это преступление по горячим следам, но следствие ведется. Создана оперативно-следственная группа в составе наших сотрудников, милиции, Сургутского отдела Министерства безопасности. Приходится говорить так: рано или поздно мы раскроем это преступление. Ну, а как — об этом я умолчу. И вообще никакие уголовные дела "не закрываются". Они могут лишь приостанавливаться, когда нет конкретного лица, который должен быть привлечен в качестве обвиняемого.

— Сейчас идет весенний призыв. Прибавилось работы военной прокуратуре?

БРОКЕРСКАЯ КОНТОРА

«САНТА»

**ПРЕДЛАГАЕТ
СВОИ
УСЛУГИ**

по продаже и покупке квартир, дач, гаражей, земельных участков, любых товаров народного потребления на биржах Сургута, Тюмени, Екатеринбург, Москвы на выгодных для вас условиях.



ОБРАЩАТЬСЯ:
пр.Набережный, 4,
2 этаж;

ТЕЛЕФОНЫ:
2-63-77, 2-62-95
(с 9 до 18 часов).

**Сургутский
горрыбкооп**

производит ПРОДАЖУ продовольственных и непродовольственных товаров предприятиям, организациям города ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ.

Магазин №4 Сургутского горрыбкоопа «ДОМ, САД, ОГОРОД» РЕАЛИЗУЕТ гвозди строительные размером от 60 до 200 мм по цене 22-25 рублей за килограмм. Адрес магазина: ул.Мелик-Карамова, 45.

Горрыбкооп принимает в НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ стеклобанку емкостью 0,5, 0,650 и 1 литр; стеклотынку емкостью 0,5 литра (водочная) по адресу: пр.Комсомольский, 35, — магазин №25; ул.Гагарина, 24, — магазин №1 (в часы работы магазинов); приемный пункт на ул.Мелик-Карамова, 16, — на территории базы. Часы работы: с 8 до 16 часов, в субботу — с 8 до 14 часов, выходной — воскресенье.



ВНИМАНИЮ

предприятий всех форм собственности и частных лиц!
**Акционерное общество «Западно-Сибирское
Представительство Всероссийской биржи недвижимости»**
**2, 16 И 30 ИЮНЯ 1992 ГОДА во Дворце культуры и
техники «НЕФТЯНИК» проводит ОТКРЫТЫЕ ТОРГИ.**

На торги выставляются объекты недвижимости — частные квартиры, дома, дачи, гаражи, помещения под офис; промышленные предприятия, здания, сооружения, частные предприятия, магазины; объекты, не завершённые строительством, подряды на строительство объектов; акции, облигации и другие ценные бумаги; кредитные ресурсы, аренда жилых и нежилых помещений.

На торги допускаются посетители. Стоимость входного билета без права участия в торгах 128 рублей. Для желающих самим принять участие в торгах с правом покупки лота стоимость входного билета 6400 рублей.

Начало торгов в 11 часов. Регистрация участников с 10 часов.

Ждем Ваших заявок, предложений и вопросов по адресу: ул.Маяковского, 9 (в здании СУ-7, напротив редакции газеты «Сургутская трибуна»). **Телефоны: 3-59-66, 3-62-51, 3-67-90, 7-58-03.**



РАЗНОЕ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ канцелярскую печать, угловой штамп, штамп входящей и исходящей корреспонденции центральной ремонтно-механической мастерской треста Сургутнефтегаз;

утраченную печать и штамп кооператива №8 «Нефтяник» при ПО Сургутнефтегаз;

объявление о ликвидации ТОО «Вермаско-Авто», напечатанное в №97 за 26 мая 1992 года.

ОБЪЯВЛЯЮТ О ЛИКВИДАЦИИ

* Акционерное общество фирма «Обьнефтестрой» — структурной единицы внешнеэкономической производственно-коммерческой фирмы «Стримэкс». Претензии предприятий и организаций принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. **Телефоны: 2-65-24, 6-23-34, 6-60-93.**

* Заготовительно-деревообрабатывающий кооператив «Федоровский». Претензии принимаются в течение месяца с момента опубликования объявления.

* МЕНЯЮ автомобиль МАЗ-5430 с/т или КамАЗ-53212 гп. 10 т на двухкомнатную квартиру. **Тел.: 3-82-11 (с 8 до 17 часов), 3-74-02 (с 20 до 21 часа), 2-93-36 (с 20 до 21 часа).**

* МЕНЯЮ автомобиль ВАЗ-2106 в хорошем состоянии на двухкомнатную квартиру (район ж/д вокзала не предлагать). **Тел.: 2-28-35 (после 18 часов), 6-36-04 (в рабочее время).**

* ССМУ Сургутнефтегаз РЕАЛИЗУЕТ ГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ семипалатинского производства по цене 10.000 рублей, брестского производства — по цене 14.000 рублей, включая НДС. Форма оплаты любая. **Тел.: 3-85-86, 2-98-91.**

* Организация РЕАЛИЗУЕТ со склада в г. Сургуте: модели АМТ-2400, факс-модемные платы АМТ-2496. **Справки по тел.: 2-60-93, 6-56-63 (с 9 до 18 часов), кроме субботы и воскресенья.**

* ПРОИЗВОДИТСЯ РЕМОНТ ШВЕЙНЫХ МАШИН на дому у заказчика. Вызов мастера по тел. 2-07-45 (с 9 до 11 часов), кроме выходных.

* Сургутское арендное предприятие оптовой торговли Росторгодежда ПРИОБРЕТЕТ одно-, двух-, трехкомнатные приватизированные квартиры для нужд предприятия. **Обр.: ул.Магистральная, 4а. Тел.: 3-25-91, 3-47-86.**

* Малое предприятие «Стерх» ПРЕДЛАГАЕТ автотранспортные услуги по автомобилям: КамАЗ-5410, ст. гп. 14 т (панелевоз), КамАЗ-53212 (бортовой) гп. 10 т, КамАЗ-5410 гп. 14 т (бортовой).

* Сургутское предприятие оптовой торговли Росторгодежда ПРОДАСТ по безналичному расчету любым организациям и предприятиям в широком ассортименте ТОВАРЫ отечественного и импортного производства с заниженной торговой наценкой. **Предприятие находится по адресу: ул.Магистральная, 4а, торговые отделы. Тел.: 3-39-68, 3-17-31, 3-07-14.**

* ПРОДАЕТСЯ МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ, гарнитуры: спальная комната «Ариана»; подростковая мебель «Светлана» и др. по ценам ниже рыночных. **Обр.: пр.Набережный, 46, комн. №400. Тел. 2-29-71.**

* КУПЛЮ приватизированную одно-, двухкомнатную квартиру. 25-й мкрн. не предлагать. **Тел. 6-56-63.**

ПТУ-56 объявляет прием учащихся на 1992-1993 учебный год по следующим профессиям:
на базе 9 классов — машинист кранов автомобилей, слесарь по ремонту и обслуживанию автомобилей (с правом управления большегрузным автомобилем), токарь, штукатур-маляр, художник-оформитель, повар;
на базе 11 классов — бурильщик капитального ремонта скважин, водитель автомобилем (категория «С»).

Адрес училища: ул.Маяковского, 41; проезд авт. № 2, 6, 7, 8 до ост. «Магазин «Руслан». **Тел.: 3-83-18, 3-88-97.**



**Кинотеатр
«АВРОРА»**

1 июня. Кинопраздник «Здравствуй, лето!» Премьера мультфильма «ПРИКЛЮЧЕНИЯ

ВОЛШЕБНОГО ГЛОБУСА, ИЛИ ПРОДЕЛКИ ВЕДЬМ» — в 13 часов.

1-4 июня. «СКАННЕРЫ-2» (американский фильм ужасов) — в 15, 17, 19, 21.

5-14 июня. «ПРОКАЗНИК ИЗ ПСИХУШКИ» (американская кинокомедия) — в 15, 17, 19, 21.

14 июня. «ЕРАЛАШ» — в 13.

5 июня. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВОЛШЕБНОГО ГЛОБУСА, ИЛИ ПРОДЕЛКИ ВЕДЬМ» (премьера мультфильма) — в 13.

Представляем
новую американскую
кинокомедию

**«ПРОКАЗНИК
ИЗ
ПСИХУШКИ».**

Вы никогда не пробовали поработать консультантом по лечению сексуальных расстройств?! Может, это ваше призвание — рискните, ведь из этого может получиться веселая эротическая и романтическая история. А мы предлагаем вам классную американскую кинокомедию «ПРОКАЗНИК ИЗ ПСИХУШКИ». Это история одного симпатичного «психа», волею случая ставшего прекрасным психотерапевтом в области секса!
НАЧАЛО СЕАНСОВ — в 15, 17, 19, 21.

Представляем
фантастический,
великолепный,
зрелищный фильм

**«ГОРЕЦ-II»
(пр-во США).**

Прекрасная возможность для семейного просмотра!
Начало сеансов — в 15, 17, 19, 21.
«ГОРЕЦ-II» — захватывающее зрелище на большом экране!

Кинотеатр «АВРОРА» извещает о переходе с 1 июня по 10 сентября 1992 года на ОДНОСМЕННЫЙ режим работы. **Начало сеансов — с 15 часов, в выходные — с 13 часов.**



**ДОРОГИЕ
РЕБЯТА!**

Позади трудный учебный год. Отбросьте усталость и лень и приходите во Дворец культуры «ЭНЕРГЕТИК», где для вас ежедневно будут демонстрироваться художественные фильмы. Они наверняка придутся вам по вкусу. **Начало сеансов в 12 часов.**

1 июня
Дворец
культуры
«ЭНЕРГЕТИК»
приглашает
мальчишек и девчонок
на большую
праздничную
программу с концертом,
конкурсами, играми,
шутками и, конечно,
призами.

**Приходите
ВСЕ!**

Начало в 11 часов.

НА РАБОТУ

В ВМУ Гидромонтаж — монтажников 3-5 разрядов, электросварщиков 4-5 разрядов. Средняя зарплата 1\$ тысяч рублей. Работа в черте города. **Обр.: стройбаза ГРЭС-2, площадка Спецэнергомонтажа, спросить Вилейский участок Якутского управления; тел. 6-94-98.**

В МП дорожное ремонтно-строительное управление Сургутского горисполкома — водителей I-II классов на новые поливомоечные машины, машинистов бульдозеров, машиниста экскаватора, слесаря КИГИА, слесаря по газу, операторов АБЗ «Тельтомат», дорожных рабочих на летний строительный сезон. **Обр.: 8-й промзел. Проезд авт. № 6 до ост. «10-я автобаза»; тел. 6-60-53.**

В индивидуальное частное предприятие «Вика» — электриков-станочников, газосварщиков, токарей, фрезеровщиков, водителей категорий «С», «Д». Оплата по договоренности. **Обр.: ЦБПО РИЭО КООП «Пластик». Проезд авт. №6 до ост. «УТГ и ЖУ»; тел.: 6-39-21, 2-63-77.**

В орс Сургутского леспромхоза — водителей, грузчиков, заведующих передвижными столовыми, продавцов продовольственных товаров, директора продмагазина №2, экспедитора уборщицу. **Обр.: пр.Мира, 2. Проезд авт. № 5, 10, 19 до ост. «ДОСААФ».**

Коллектив ТПЭУС №6 выражает искреннее соболезнование главному экономисту ФРАДИНОЙ Алле Михайловне по поводу смерти **ОТЦА.**

Зам. редактора
Н.А. КОЗЛОВ.

«СТ»
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. **НАШ АДРЕС:** 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Редакция не обязательно разделяет взгляды публикуемых авторов.
Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при гл. в. администрации Тюменской области.
Заказ № 5286.
Тираж 51.500.